

# 铁骑威猛! 一年巡逻里程绕地球八圈

交警铁骑中队成立一年来,查处交通违法1万余起



南京交警铁骑中队在进行绕桩训练 交警供图

365天、22人、32万公里、92次……数字的背后,是南京交警铁骑这一年交出的答卷。2017年5月8日,为进一步适应城市交通不断发展的需求,南京首支交警铁骑中队在南京交警机动大队正式成立。一年来,南京铁骑中队实现了从传统的“人海战术、汗水警务”模式向高效精准的现代勤务机制转变,共查处各类交通违法10380起,开启“绿色通道”92次,对事故快撤快处极大地缓解了南京城市内环的道路拥堵。

通讯员 宁交轩  
现代快报/ZAKER南京记者 王瑞



交警铁骑也有温馨的一面

现场直击

## 一个小时查获四起交通违法

5月8日上午9点50分,记者跟随交警铁骑民警巡逻至应天高架时,一辆红色宝马摩托车从地面道路通过匝道驶入高架。铁骑民警将摩托车拦停,摩托车驾驶员认为民警想辩解,但在民警的多次询问下,最终承认了图方便违法闯高架的事实,因违反禁令标志被处以100元罚款记3分。

10点20分,一辆小型面包车满载货物朝高架上驶来。连驾

驶室都堆满了货物。驾驶员驾车视线严重受阻,操作方向盘的空间也大大压缩。民警对其客车违规载货以及有妨碍安全驾驶行为两项交通违法处以150元罚款记2分。上午短短一个小时,铁骑民警就查获两辆摩托车闯禁区、两辆面包车违规载货。

南京铁骑一年来,通过动态巡逻,对违法车辆实现精准快速打击,查获违法行为10380起。

处理事故

## 用时缩短一半以上,减少道路拥堵

首支铁骑中队共22名成员,平均身高1米80,年龄都在30周岁以下。交管部门聘请专业摩托车教练,定期开展车辆培训,提升民警驾驶技能,掌握快速道路、拥堵时段、恶劣天气等不利情况下安全驾驶的能力。

铁骑中队巡逻范围以内环沿线为主,以新庄立交、卡子门立交、古平岗立交、赛虹桥立交

为点,以连接四个立交点的道路为线,形成巡逻覆盖点、线、面的有效结合。铁骑中队将传统的“岗点+查处”模式向“巡逻+查处”模式转变。一年来,累计巡逻历程达32万公里。通过不间断巡逻,可第一时间发现、处理易造成交通拥堵的交通事故。与过去相比,事故快处时间缩短50%—60%,共撤除事故4675起。

紧急救援

## 为急症患者、孕妇开启“绿色通道”92次

铁骑中队第一时间开辟绿色通道救援通道。一年里,为受伤病人、孕妇开启“绿色通道”92次。

去年10月24日早高峰,骑警杨建军接到指挥室通知,一名孕妇坐在从江宁驶来的出租车上,即将临盆,被堵在路上。杨建军跳上警摩带路,并通知沿途交警协助,硬是在车流中开出一条“生命通道”,仅用5分钟就将孕妇送至省妇幼医院。

去年9月29日,一名准妈妈突然大出血,需送医急救,但她乘坐的出租车被堵在高架上。在桥面执勤的骑警过晓晓和警辅卢启亮获悉后,骑着警摩开道,仅10分钟孕妇就抵达市妇幼。

铁骑中队采取扁平化指挥模式,可由交管局、市局指挥中心直接指挥调度。对指挥中心通知的重大警情、事件,能以最快速度到达现场,进行应急处置。

### ●南京一托班爆出“虐童”视频后续

## 警方通报:虐童老师被刑拘

快讯(通讯员 杨维斌 记者 刘伟洲 孙玉春 陈彦琳)近日,南京一托班爆出虐童视频,引发社会的广泛关注(详见现代快报5月8日封5版报道)。5月8日,南京市公安局玄武分局对此事作出通报,涉事老师俞某某因涉嫌虐待被看护人罪已经被警方依法刑事拘留。

警方通报称,5月5日,南京市

玄武区爱家暮童服务中心幼儿家长报警,称孩子在中心内多次受到俞姓老师暴力侵害。接警后,玄武警方高度重视,立即成立专案组,在有关部门配合下,依法迅速开展工作。

警方通过调取监控视频,讯问涉案嫌疑人,询问幼儿家长、涉事机构负责人、工作人员等大量调查取证工作,初步查明,该服务

中心幼师俞某某(女,40岁,南京本地人)自今年4月以来,在中心多次用打耳光、拖拽、膝盖顶压等方式对数名幼童实施侵害。5月8日,俞某某因涉嫌虐待被看护人罪被警方依法刑事拘留。

目前,案件的侦办工作正在进行中。现代快报记者了解到,涉事的爱家暮童服务中心已经停业整顿。

## ▶ 交通

### 绕城公路将新增徐庄互通

快报讯(记者 李娜)记者从南京市交通运输局网站获悉,南京绕城公路新增徐庄互通建设工程进行环境影响全本公示。根据此前南京市公布的城建方案,该工程被列入2018年开工项目,待2020年工程投用,仙林地区上绕城的车辆就不用再绕行青马立交,缓解这一堵点的车流量。

现在早晚高峰期,青马立交、马群枢纽交通量较大,由于从仙林方向上下青马立交

车辆较多,而且青马互通连接线的交织段较短,该处日常拥堵严重。随着徐庄软件园等的开发建设、仙林居民东西向交通出行需求也逐渐增强。

南京规划在徐庄软件园附近新设一个互通,直接连接绕城公路与仙林大道。公示内容显示,徐庄互通由紫气路进入绕城公路,顺接仙林大道,是仙林片区对外交通转换的重要枢纽,采用单喇叭结构,C匝道采用桥梁上跨形式布设。

## ▶ 休闲

### 横溪西瓜节登场,来尝尝小兰瓜吧

快报讯(通讯员 金传春  
记者 赵丹丹)5月8日,2018年第九届江苏乡村旅游节暨第十七届中国·江宁横溪西瓜节开幕,历时两个月。快来横溪品尝特有的小兰瓜吧。

2018年横溪西瓜种植5.5万亩,设施栽培4.6万亩,其中小兰西瓜3万亩、苏蜜8号0.5万亩,繁育嫁接苗8000万株,预期总产量16万吨,总产值超5亿元。横溪街道相关人士介绍,目前黄瓤的小兰瓜已经上

市,大量集中上市在5月中下旬。目前大约5元一斤,大量上市后,降至4元一斤。

西瓜节活动精彩纷呈,包括举办西瓜节暨“江宁之春”群众文化艺术节横溪专场文艺演出;举办“横溪味道杯”瓜王争霸赛、吃西瓜大赛;举办“花约台创”花艺表演,分专业组和业余组进行插花比赛。此外,在斯图加特南京国际度假休闲展览会上举办横溪乡村旅游、“横溪味道”专题会。

## ▶ 安全

### 校园护卫队+特警合力制服“歹徒”



5月8日,南京市洪武北路(红十字会)小学,一名男子来到校门口企图骗开校门,警惕的保安不开门,他就用斧头“砍伤”保安,硬闯进校园。结果这名“歹徒”被校园护卫队和闻讯赶来的特警合力制服。这场校园反恐应急演练,旨在帮助师生了解面对意外状况时应该如何应对。

通讯员 张倩雯 现代快报/ZAKER南京记者 黄艳 施向辉 摄影报道

## ▶ 预告

### 周六光华路街道有残疾人运动会

快报讯(记者 钟晓敏)第28个“全国助残日”即将来临,本周六,现代快报欢乐社区行将联合光华路街道,举办一场以“牵手同行·共享和谐”为主题的残疾人运动会。希望通过这次活动,丰富残疾人生活,展示残疾人自尊、自信、自强、自立的精神风貌,也让更多人加入到关爱残疾人的行动中来。

这次运动会的比赛内容有轮椅竞速、绑腿跑、跳绳、踢球入门4个项目,运动员是来自辖区11个社区的82名残疾人。此

外,还有近百名志愿者为残疾人运动员和残疾人观众做后勤服务,并为运动员鼓劲加油。现场还有一些便民服务活动。有兴趣参加活动的残疾人朋友,可以拨打快报热线96060报名。

#### ■ 友情提醒

活动时间:5月12日上午9:

00~11:30

活动地点:银龙花园小学  
交通小贴士:93路、181路、29路,到银龙花园东站下车。

咨询热线:96060